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Σεμινάριο Μεταπτυχιακών και Υποψήφιων 
Διδακτόρων της Θεολογικής Σχολής Αθηνών στο 
«Ιωνικό Κέντρο» της Ι.Μ. Νέας Ιωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Το Σάββατο 16 Μαΐου 2026 πραγματοποιήθηκε στο «Ιωνικό Κέντρο» της 
Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος η Επιστημονική Ημερίδα του πρώτου Research Colloquium 
2026 προχωρημένων Μεταπτυχιακών φοιτητών και Υποψηφίων 
Διδακτόρων της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα: «Ο Χριστιανισμός και η θεολογία του 
στην ιστορία και τον πολιτισμό» (Christianity and its Theology in History 
and Culture).

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας παρουσιάσθηκαν εισηγήσεις και θεματικές 
συνεδρίες, που ανέδειξαν τη συμβολή της θεολογίας, της ιστορίας, της 
φιλοσοφίας, της λειτουργικής παράδοσης και της πολιτισμικής κληρονομιάς στη 
σύγχρονη ακαδημαϊκή έρευνα και στον επιστημονικό διάλογο.

Την έναρξη των εργασιών χαιρέτισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας 
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κ. Γαβριήλ, ο οποίος, αφού αρχικά συνεχάρη θερμά τους διοργανωτές, τους 
πανεπιστημιακούς καθηγητές και τους συμμετέχοντες ερευνητές για την αξιόλογη 
αυτή πρωτοβουλία και το υψηλό επιστημονικό επίπεδο της διοργάνωσης, στη 
συνέχεια αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη σημασία της σύγχρονης θεολογικής έρευνας, 
επισημαίνοντας ότι η Θεολογία δεν παραμένει στατική, αλλά εξελίσσεται διαρκώς, 
συνομιλεί δημιουργικά με την κοινωνία, τον πολιτισμό και τις προκλήσεις της 
εποχής και εξακολουθεί να προσφέρει ουσιαστικό λόγο και μαρτυρία στον 
σύγχρονο άνθρωπο.

Κατά την διάρκεια της Ημερίδας οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
ξεναγηθούν στους χώρους του «Ιωνικού Κέντρου», γνωρίζοντας από κοντά τις 
σύγχρονες εγκαταστάσεις και τις δυνατότητες φιλοξενίας επιστημονικών και 
πολιτιστικών δράσεων που διαθέτει το Κέντρο.

Υπεύθυνοι της Ημερίδας ήταν ο Καθηγητής του Τμήματος Θεολογίας του Ε.Κ.Π.Α. 
κ. Δημήτριος Μόσχος και ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Σταύρος Γιαγκάζογλου.

Η διοργάνωση πραγματοποιήθηκε με την ευγενική υποστήριξη της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος, 
επιβεβαιώνοντας έμπρακτα την άρτια συνεργασία της τοπικής Εκκλησίας με την 
ακαδημαϊκή θεολογική κοινότητα.














